

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.  
Videkre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felőlős szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Anglia világhatalmi állása megrendült.

**Az angol és német flotta veszteségeinek aránya a skagerraki tengeri ütközetben 5:1. — Lombardia kapujában újabb győzelmet arattunk; az eredmény 5600 fogoly, 78 tiszt, 126 ló, 3 ágyú és 11 géppuska.**

Még mindig a skagerraki tengeri csata világtörténelmi jelentőségű eseménye áll az előtérben. Ez az ütközet jelentősen 23 hónap óta dúlóvilágháborúban az „entente” államcsoportjára a végzetesen döntő fordulatot, mely a dölyfős Angliát is vert szövetségesei sorába helyezte. Nincs már veretlen angol flotta; a német hajóhad felényi erővel győzött telett és a nagy mérkőzésben oly hatalmasan érvényesült a felényi, német flotta királysága, hogy a német veszteséget ötszörösen felülmulta az angol.

Az angol flotta eddig osmert vesztesége a következő: Warspite csatahajó; Invincible, Indefatigable és Queen Mary csatacirkálók; Warrior, Defence és Black Prince páncélos cirkálók; Tipperary, Turbulent, Fortune, Ardent, Sparrowhawk és még 6 torpedóromboló, azonkívül 1 tengeralattjáró. Ha a tonnasúlyt elfogadhatnánk egységalapul is, ami azonban nem állhat meg, akkor az angol veszteségminimálisan is meghaladja a 145.000 tonnát, ami pénzértékben is legkevesebb 750 millió korona.

Ezzel szemben áll a német flotta szintén beismert vesztesége, mely a következő: Pommern páncélos cirkáló, Wiesbaden; Elbing, Frauenlob kis cirkálók és 5 torpedónaszád. Tonnasúlyban a német veszteség maximális számítás mellett is alig éri el a 30.000 tonnát, pénzértékben a 150 millió koronát.

Az angolok veszteségeinek becslésénél erősen a minimumot, a németek veszteségénél a maximumot alkalmaztuk, mert így sokkal könnyebb az ütközet hatásának és várható következményeinek megítélése, mely már legközelebb az összes, semleges államok magatartásában jelentkezni fog, amennyiben most erőlyesen és nyomtatékosan léphetnek föl

Anglia erőszakoskodásaival szemben. Ezek első sorban is Hollandia, Svédország Dánia és Norvégia, melyeknek tengeri kereskedelmét Anglia teljesen megbénította. Míg az angol flotta „veretlen” volt, fittyet hányt Anglia a nemzetközi jogra, megállapodásokra és szerződésekre, melyek helyébe az erőszakot ültette. Még figyelembe se vette a semleges államok tiltakozásait. Bezzeg a tengeren letört Anglia nem folytathatja tovább erőszakoskodásait, hanem alattomosan lapulni fog, sőt most már neki lesz menedéke a nemzetközi jog. Eddig kutyába vette, ezután abba fog takarózni.

De különösen nagyot változott a német tengeri győzelem az északamerikai Unió helyzetén: valóságban a helyzet urává tette. Anglia eddig az Unió kereskedelmi érdekeit sem méltányolta, pedig hűségese hadiszerszállítója volt, tiltakozó jegyzéke felett gőgösen elnevezett. Most az Unió nemcsak előre állhat a semleges államok tengeri érdekeinek védelmének és föllépésének feltétlenül érvényt képes szerezni, hanem egyenesen parancsolni képes Angliának. Az Unió a semleges államokkal ma döntő lényezésként lephet föl és véget vehet a háborúnak is, melyek győzelmes befejezését a központi hatalmak javára most már semmitéle hatalom sem akadályozhatja meg.

Világtörténelmi események kuszóberé jutottunk. A mérleg határozottan a központi hatalmak javára billent és ingadozás nélkül nyomja le a serpenyő azon oldalát, melyen a legnagyobb súly Németország. Most már minden kis súlycsökkenés csak gyorsítaná a mérleg lebillenését. Vajjon megértik-e a világtörténelmi pillanatok nagyszerűségét Románia, Görögország, Svédország és Spanyolország? Egész

halom világkérdés fog most néhány hét alatt megoldást keresni.

Mindazt jól tudják Londonban, ahol reszketni megtanultak néhány óra alatt. Anglia most sorsdöntő óráit éli. A skagerraki ütközetben világhatalmi állása torpedólovást kapott. A német torpedó jól talált, megrendült belé Anglia egész világhatalmi állása.

Az olasz fronton újabb, elhatározó győzelemmel fejezte be az offenzíva harmadik hetét diadalmas hadseregünk. Az olaszok nem tudták megállítani előnyomulásunkat, hiába fejtettek ki szivós ellenállást. Asiagotól keletre heves harcok után lépésről-lépésre tért nyerne csapatunk; már Casuma község is belekerült harcveronalunkba. Az olaszok ellenállásának összeroppanását beszédesen mutatja a Lombardia kapujában aratott, újabb győzelemünk eredménye: 5600 fogoly, köztük 78 tiszt, 3 ágyú és 11 géppuska.

Verdunnél megint tért nyertek a németek a Cailette-erdő és Damloup között, ahol kemény harcok közt haladnak előre. A napi eredmény 500-nál több fogoly, 3 tiszt és 4 géppuska.

## Höfer jelentése.

Nagy győzelemünk Lombardia kapujában. Az oroszok nagy támadásra készülnek.

Budapest, június 4. (Orosz harctér.) Az ellenség ma reggel egész északkeleti harcveronalunkkal szemben működésbe helyezte tüzezségét. Az orosz tüzezség tüzezése a Dnyeszter mentén, a Stripa alsó folyásánál (Tarnopoltól északnyugatra) és Vollyniában különös hevességre emelkedett. József Ferdinánd főherceg vezérezredes hadserege Olykánál huszonöt kilométer kiterjedésű harcveronal szakaszon az oroszok pergőtüze alatt áll; a Dnyeszter mentén oroszok gáztámadása nem

# GUMMI KÖPENY

## Óriási választékban

Női köpeny 32, 40, 55 K és minden árbán.  
Férfi köpeny K 40-től, minden árbán és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árbán.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg-áruházában Debrecen, Ferenc József-ut 58.

okozott kárt. Mindenütt a legközelebb várható gyalogsági támadás előjelei észlelhetők.

(Olasz harctér.) Mivel az olaszok a Posina-völgytől délre fekvő hegyláncra és a Monte Cengio—Asiago harcvonalunkkal szemben nagy haderővel szívós ellenállást fejtenek ki, ezen területen heves harcok kezdtek kifejlődni. Csapataink egyre közelebb nyomulnak ellenség állásaihoz; a Monte Cengiotól keletre jelentékeny tért nyertünk. Cesuna község már harcvonalunkban fekszik. Ahol az ellenség ellen-támadást kísérelt meg, mindenütt visszaverjük. A tegnapi nap folyamán ötezer-hatszáz olasz, köztük hetvennyolc tiszt esett kezünkbe; három löveget, tizenegy gépfegyvert, valamint százhuszonhat lovat zsákmányoltunk.

(Délkeleti harctér.) A Vojusa alsó folyásánál tüzérségünk tüzelése olasz osztagokat ugratott szét. Höfer.

## Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, június 4. (Nyugati harctér.) Yperntől délkeletre általunk elfoglalt állások ellen az angolok több támadást intéztek, melyeket kivétel nélkül visszavertünk. Arrastól északra és Albert vidéken a tüzérségi harc tegnap is tartott; angol felderítő osztagokat visszavertünk. Az ellenség Neuville-Stvasitól délkeletre több robbantást végzett, melyek hatástalanok maradtak.

Maas balpartján az ellenségnek a háromszáznegyven magaslatról nyugatra ellenünk intézett gyenge támadását könnyűszerrel visszavertük; 1 gépfegyvert zsákmányoltunk. A kelti parton a Caillette erdő és Damloup között kemény harc részünkre tovább is kedvezően haladt; tegnap több, mint ötszáz franciát, köztük három tisztet elfogtunk és négy gépfegyvert zsákmányoltunk. Markirchtől nyugatra az ellenség a legcsekélyebb hatás nélkül több gáztámadást intézett ellenünk.

Az ellenséges repülők bombavetése Flandriában több embert megölt; katonai kár nem esett. Hollebecknél egy angol repülőgépet védőágyunk leszedett.

(Orosz és Balkán harctér.) Nem volt különös esemény.

Gerard nagykövet a békéről.

Berlin, június 3. A Nationalzetung Gerard berlini amerikai nagykövettel folytatott beszélgetést közölte. E szerint a nagykövet a béke esélyességét most is, mint azelőtt kedvezőnek ítéli és az a meggyőződése, hogy a békétől már csak néhány hónap választja el a világot. Gerard azt véli, hogy a legközelebbi hetekben nagy katonai események fognak történni.

**Ma, Hétfőn.**

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyaráll.

Ó cs. és kir. Fenség ZITA főhercegné és a magyar főúri világ szíves közreműködésével

## Hadi árva

korrejs, a világháborúból, 4 részben.

### Oh ezek az asszonyok

vigjáték 2 felvonásban.

aminek az első következménye, hogy jelentősen növekedni fog a hadviselőknél a béke kérése való hajlandósága.

Rettenetes harcok Verianvén.

Berlin, június 4. Az összes párisi katonai óva intik a közönséget attól: a hiedelmektől, mintha a német rohamoszlopok támadásai alábbhagynának hevesességük-ből. Ez igen téves képzelődés, mert a németek minden nap újabb bizonyosságát szolgáltatják nem csökkentő szívósságuknak és mindezt oly rettenetes ágyuzás közben cselekszik, mely az előző borzalmasság után is példátlan.

Az „Elbing” hősei.

Hága, június 4. Mint a Handelsbladet jelenti, az elsüllyesztett „Elbing” német cirkáló tisztjei és legénysége, akik a hajót felrobbantották, mert elvontatni és megmenteni nem lehetett, Imuidenben partraszállottak és holnap a holland kormány engedélyével visszatérnek vasuton Németországba.

AZ ANGOL LEGENDÁK.

Cáfol a Wolf-ügynökség.

Berlin, június 4. Az angol sajtónak a skageraki, tengeri csatáról közölt tudósításait kivonatossan ösmerteti a Wolf-ügynökség, majd azokhoz a következő megjegyzést fűzi:

„Az angol sajtó azzal akarja marázní a skageraki vereséget, hogy a csata véget ért, mielőtt az angol, nagy csatahajóknak alkalmuk lett volna beleavatkozni. Ezzel úgy akarják a német flotta sikerét feltüntetni, mintha csak német részből vettek volna részt az ütközetben a nagy csatahajók. Ezzel szemben csak a német admirális hivatalos jelentésére utalunk.

A vicenzai síkság szélén.

Bécs, június 3. Az Arsierótól keletre működő hadseregcsoporthoz balszárnya tegnap elfoglalta az 1353 méter magas Monte Barcót, amely a Čava-majortól délre emelkedik. Ennek következtében hadvonalunk a Rochette felé vezető vasúti vonal ama hajlásáig tolódott előre, ahol a vonat Cogolonál az Astico-völgybe kanyarodik. A Monte Barcótól keletre emelkedik a Monte Pau, amelyről a síkságon egészen Vicenzáig végig lehet tekinteni. Ettől a hegytől délfele tizenegy kilométerre van Thiene, ahol a vicenzai vasút Arsiero és Schio felé elágazik.

A Setta Communi-fensík délnyugati sarkának, ahol csapataink közvetlenül a vicenzai síkság szélén állnak, igen fontos stratégiai jelentősége van. Az olaszok e helyen ismét erőteljes ellenőzéseket intéztek a csapataink által védett állások ellen, de minden vállalkozásukat rövidesen visszavertük. Ugyanez a sors érte az ellenségnek azt az ellentámadását is, amelyet a Mandrielle-majortól keletre levő határszöglet ellen intézett. A Setta Communi-fensík északi részében csapataink kelet felé is sikeresen előrehaladtak. A Monte Baldo és a Monte Piara elfoglalása után most a Galliótól öt kilométernyire északkeletre emelkedő Monte Meletta a végső jelentős emelkedés a Brenta-völgytől nyugatra. Minthogy csapataink elérték a Monte Fiarától három kilométernyire délkeletre levő Mandrielle-majortokat, most ismét az osztrák-olasz határ mentén vannak, amelyet azonban olasz földön közelített meg.

## A Városi Dalegyület évi rendes közgyűlése. Régi tagok kitüntetése.

A debreceni, immár több, mint félszázados Városi Dalegyület évi rendes közgyűlést tegnap, vasárnap délután öt órakor, a kereskedő társulat dísztermében tartotta meg. A nagy érdeklődés mellett lefolyt közgyűlést Márk Endre udv. tan. polgármester, elnök nyitotta meg rövidkivül meleg beszéddel, amelyben kifejezetten hangsúlyozta, hogy a dalegyület misszióját eddig fényesen töltötte be s az új, amelyen haladott az egyesület a közönség szívéhez vezetve.

Utána színes, tartalmas és meleg tükár-jelentést olvasta fel dr. Balla Bertalan tükár. A jelentés kiemeli a dalegyület egy évi működését. Ott volt minden nagyobb hadijótékony-sági ünnepélyen, maga pedig a Vörös-karcs egyesületek részére erkölcsi és anyagi sikerben egyformán fényes hangversenyt rendezett. Leikosen méltatja Márk Endre elnök működését, amelyet az egyesület élén harminnéves keresztlül kifejtett és ragyogó képet nyújtja annak az intím, családi ünnepélynek, amelyet a jubileum alkalmából a dalegyület rendezett. Hasonló melegséggel és részletezéssel írja le azt az ünnepies szívenádót is, amelyet Domahidy Elemér főispán és neje tiszteletére a főispánúrt ért magas kitüntetéssel alkalmában rendezett. Hazafias lelkesedéssel méltatja a dalegyület tagjai sorából hadbavonultakat, mely sorokban örökíti meg a harctéren elesett tag emlékeit s lendületes sorokban számol be az egyesület belső ügyeiről is.

A tükári jelentést tudomásul vette s gondos kidolgozásért elismerését fejezte ki a közgyűlés dr. Balla Bertalan tükárnak.

A gazda, pénztáros és számvizsgálók jelentését tudomásul vette a közgyűlés, Csapo László pénztárosnak a telmentvenyt megadott és buzdító működéséért neki, a gazdának és számvizsgálóknak köszönetet szavaztak.

A közgyűlés ezután lelkesedéssel kimondta, hogy P. Nagy Zoltán részére tíz éves működése jutalmául az oklevél, Górvik Miklós, Biczó Gyula és Horváth János részére husz éves működésük jutalmául az oklevél és ezüstérem, Aczél Géza és Kovács Mihály részére 20 éves működésük jutalmául az oklevél és aranyérem, végül Bárdos Géza részére 42 éves működése jutalmául az oklevél és aranylancát kiadassék.

Nagyon meleg, könnyekig megható muzsánat, ünnepies jelant volt az, mikor az elnök a fenniek érdemeit méltatta, Bárdos Géza, az ő működését pedig példaképpül állította és lelkes eljésés, viharos tapsok közt tuzte fel mel-lers az aranylancát. Bárdos Géza megilletődöt-ten mondott köszönetet, a dalegyület tagjai pedig ismételtelen lelkesen megjeleneztek.

Ezután Nagy Józsefet eddigi érdemeinek elismerése mellett tiszteletbeli tükárrá, David-házy Kálmán tiszteletbeli taggá, Reviczky Józsefet, Fráter Erzsébetet, dr. Láng Sándornét, Berger Mórnt, P. Nagy Zoltánnét tiszteletbeli választmányi tagokká választották meg.

Olyan tisztujtást, amilyen ezután következett, igazán kevés egyesületben lehet találni. Melegség, lelkesedés, szeretet, egyhangú megértés honol ott: nem is idegenek, testvérek valamennyien, boldogok és büszkéek, hogy a babéros és diadalokban gazdag család tagjai és nagy melegséggel, elismeréssel és hálával vonzódnak is azokhoz, akik őket eddig is határ-talan szeretettel vezették.

Viharos eljenzések és tapsok, meleg, nagy és közvetlen lelkesedés közben egyhangulag egymásután választották meg.

Tisztkár: Elnöklé: Márk Endrét, elnöklé-közlé: Than Gyulát és dr. Szabó Eleket. Tiszteletbeli tükár: Nagy József. Tükárok: dr. Balla Bertalan, Górvik Miklós. Ügyés: dr. Ruzska István. Pénztárosok: Csapo László, Nagy Lajos. Jegyzők: Vargha Béla, Bako

Gazdák: Budaházy Jenő, Bogdán György, Gyula. Zászlóartóc: Kerekes László, Dóczy Péter.

Választmány. a) Tiszteletbeli vál. tagok: Berger Mórné, Fráter Erzsébet, dr. Láng Sándor, P. Nagy Zoltánné, özv. Reviczky Jánosné, Pongrácz Irma grófné.

b) Partoló vál. tagok: Aczél Géza, dr. Balczár Dezső, Biczó Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Csibős Ferenc, Erdődy Lajos, Horváth János, dr. Petzko Ernő, Szabó Kálmán, Szankay F. Péter, Várray János, Vetésy Béla.

c) Működő vál. tagok: Barcza Barna, Bocsai István, Medgyessy Déniel, Nagy József, Csűrka István, Debreczeni Lajos, Horváth Ferenc, Kiss Kálmán, Kourád Dezső, Lechner Károly, Cs. Mike Győző, Osváth Gyula, Réffy Károly, Tarsay György, Tikis József, Tóth Imre, Zöld László.

Számvetés: Bárdos Géza m. tag, Kócsis Mihály al. tag.

A választás után, amely melegségtől ahangos, szinte lelkesedés közepén folyt le Márk Endre emelkedett beszédében rekesztette be a gyűlést.

— Eljen az elnök!

— Eljen a tisztí kar!

Hangzott a lelkes éljenzés.

Majd a tradíciókhoz híven félkörben állt a dalárda az elnöki emelvény előtt és Mácsay Sándor karnagy vezénylete mellett élénkelte a dalárda jellegét.

### A skagerraki győzelem és a — béke.

A skagerraki tengeri csata közelebb hoz minket a békehez, mint bármi más csata a háborúban. A hadjárat véget ér abban a pillanatban, amikor Németország sikeresen megszorítani Anglia tengeri hatalmát és bizonyos az, hogy Németország ezzel a győzelemmel van a legnagyobb gondjával megteremtve, hogy Angliával leszámoljon a tengeren. Erősebb számu egységekkel a csillai partokon, Falkland-szigeteknél és Dogger-bankon ütötték meg az angol flottának megfelelő részeit. Az első esetben körülbelül egyenlő erővel állottak egymással szemben. Az eredmény az volt, hogy Spee gróf két cirkálója a tenger felé fordult, a vele szemben álló két érdemleges angol egységet, a nélkül, hogy az ő hajóit a legesekélyebb havária érte volna. A második esetben ugyanez a két kis hajó (a Scharnhorst és a Gneisenau), a mely közben hónapokig hánnyódott a Csöndes-óceánon és amely már hiján volt a legszükségesebb készleteknek, de főleg az oly fontos dokkolásnak, több, mint tizszeres angol tuleróval és egyidejűen megfelelő japán tuleróval szemben, hat órán át állta a tüzet és a vonalat mindaddig, amíg a muníciókészlete egyáltalán tartott. A harmadik esetben, vagyis a doggerbankon, a német flotta részei kétszeres angol tuleróval állottak szemközt. Az ütközet az angol dreadnoughtok

rettantó veszteségével végződött: elsüllyedt a többi közt az angol flotta büszkesége, a Tiger is. Hogy mily pánikszerű bátása volt ennek, semmi sem mutatja jobban, mint az, hogy az angol admirális a legujabb és legpompásabb csatacirkálók elvesztését mindmáig nem merte bevallani nemzetének.

Gyakorlatilag is megállapított tehát az elméleti tétel, hogy minden német hajóegység legalább két angol egységnek felel meg. Ezt az igazságot egyébként a Budapesti Hirlapban az elmúlt esztendő január 29-én megjelent cikkemben részletesen kifejtettem. Emellett, vagy mondjuk papírosforma szerint való megállapításban nem szerepel az, hogy a németeknek valóságos katonahajói vannak, holott az angol hajók bizonyos tekintetben csak vállalkozói berendezések, mert az angol haditengerészet tisztikara ugyan elsőrendű, de a legénység egyszerű munkabérszerződési viszonyban áll az ő hajóival. Ez a körülmény ismét legalább még egy egységet jelent a német haditengerészet javára.

A német admirális tehát joggal számított olyképpen, hogy az ő körülbelül egymillió tonnatartalmu hajórajja legalább is három milliót jelent az angolok kétmilliójával szemben. A midőn tehát a németek az angol flottazömével végre megütközhetek, bizhattak abban, hogy az angolokkal szemben fölsőbbégekben vannak.

Most már az angolok is tudják, hányadán állanak. Az angol admirális által közzétett leplezetlen jelentés az első komoly békeszó, a melynek színezetlensége hangosabban kiált szerte a világba, mint Wilson unak hátsó gondolatokkal agyonpékelte békepözlősei. Oriási lehet a különbség — folytatta Tetleni dr. — a küzdelem színteréről távozott német és angol hajók sérülései, valamint az eme sérülések helyreállítására meglevő lehetőségek között ezne és a másik oldalon. A német hajók ágyúit tudvalevően aránytalanul messzebb hordanak, mint az angol ágyúk, amiből következik, hogy a német hajók eszményi módombaguk túl távol tartani az ellenséges hajókat, miközben ezek a mint a csillai tengeren vívott ütközet gyönyörűen mutatja, irólható sérüléseket szenvednek a nélkül, hogy a német hajókban kárt tenni tudnának. Ehhez járul még, hogy a buvárnaszádok birtoka és kezelőse körül a németek ugy állanak az angolokhoz, mint a táncoló tanfolyam „kezdő” a „haladókhöz”. Mindebből következtetni lehet, hogy a megmaradt angol hajók túlnyomó többsége siralmas állapotban van, azt oly tűzérési és torpedótalálások érték, hogy harcoképességre jó ideig gondolkodni sem lehet.

### Színház. Műsor:

Hétfo Timár Liza erkölcsrajz. Kedd: Tökéletes asszony, operette. Szerda: Zsuzsi kisasszony, operette.

A Hadi árva. Különleges és minden tekintetben érdekes bemutatója lesz ma az Apollónak, hol a Hadiárva című négyfelvonásos korráj kerül műsorra, mely a világháborúból meríti érdekfeszítő cselekményét. A nagyszabásu műnek kiváló érdekességet kölcsönöz az, hogy ő cs. és kir. Fensége Zita főhercegnő, ő cs. és kir. Fensége Izabella főhercegnő, Khuen-Héderváry Károly grófné, Skóda báróné, Csekonics Endre és a magyar főuri világ számos előkelősége szerepel a filmen. Műsört még egy vigjáték „Oh ezek az asszonyok”, gazdagítja.

„Holmes, a romete” monda a sátn kuttyájáról. A Conan Doyle sorozat legujabb filmjét mutatja be ma az Urania, melynek misztikus meseérdekességén kívül, különösen Alwin Neuss és Fridrich Kuhne (a Sátn kuttyája főszereplői) egyszerű játéka fognak nagysikert aratni. „Jaj, ez az új idősámitás”, pompás aktuális vigjáték, melyben a kitémő Paulig játéka a főszerepet, míg az Aranymezőkön című drámában a szenzációs Mátray Ernő dominál. Az Urania mai három előadása elsőrangú élvezetet biztosít.

### Ujdonságok.

A közigazgatási bizottság ülése. Debrecen város közigazgatási bizottsága ma, hétfőn délután tartja rendes havi ülését.

Tanácsülés. A városi tanács kedden délután tartja ülését.

Bocskay-karti birtokosok részére részgálé II-ik osztása jun. 8., csütörtökön d. u. 3 órakor, az állomáson. Mulhatlan átvételt és a hátralekösoktól a teljes ár fizetését kéri hegyközségi elnök.

A polgármester itthon. Márk Endre udv. tan., polgármester az éjfolyamán hazaérkezett Debrecenbe.

Elhunyt író. Sebők Zsigmond országos nevű író vasánnap délután a Parkszanatóriumban elhunyt. Az elhunyt a magyar író és újságíró világ kiváló tagja volt, halála nagy vesztesége a magyar irodalomnak, melynek rajongó, lelkes munkása volt.

A Magyar Gyáriparosok Orsz. Szövetsége debreceni fiókja hétfőn d. u. 6 órakor saját helyiségében. Piac-utca 26/6. (városi bérház-passage), fontos ügyekben gyűlést tart, melyre a tagokat ez uton hívja meg az Elnökség.

A huszár szerencsétlensége. Demeter János 2. honvéd huszár haza akart menni Paut, pestmegyei községbe 14 napi aratási szabadságra. Az éjszakai vonatot azonban lekészte, ezért hajnali négy órakor egy tehervonatra ment föl. Egy szénával megterakott vagon tetején helyezkedett el, alighogy azonban a vonat elindult, lezuhant. A pályafestre vágódott, fejét súlyosan összetörte. A feje különösen úgy beszakadt, hogy az agyveleje is kilátszott. A szerencsétlenül járt huszárt a mentők a közkórházba vitték.

Kinevezés. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke, Bálint István jogszigorló nyíregyházi lakost, a debreceni kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű segélydíjas joggyakornokká nevezte ki.

Zenéstakarodó. A német tengeri győzelem megünneplésére tegnap este kilenc órakor a 75. gyalogezred zenekara zenés takarodót adott. A Kossuth-utcán vonult föl a zenekar a Piac-utca, majd lement a Péterfia-utcai laktanyáig s onnan visszatérve a Piac-utcán át a Szent Anna-utcán vonult vissza a kaszárnyába. A zenekar mindentűt a közönség lelkes sorfala között haladt el.

A távbeszélő forgalom újabb fölszabadulása. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter az osztrák kereskedelemügyi miniszter és a cs. és kir. hadügyminiszterium hozzájárulásával megengedte, hogy a magyar osztrák csere forgalomban ama magyar és osztrák területek közt, melyeken az általános távbeszélő forgalom már életbe lépett, az alább megjelölt korlátozásokkal, simét minden fajú távbeszélgetések váltassanak a béke időben megállapított viszonylatokban: 1. Budapestben, illetve Bécsben tulmenő távbeszélgetések csakis a kevésbé forgalmas napszakokra — este 6 órától reggel 9 óráig terjedő időre korlátoztassanak. 2. A zsolna-tescheni irány egyelőre magánbeszélgetésre igénybe nem vehető. 3. Csak háromszoros díjat fizető (sürgős) beszélgetések válthatók. 4. Három percnél tovább tartó beszélgetések nem válthatók. 5. Nyilvános távbeszélő állomások igénybe nem vehetők.

URANIA Hétfo junius 5-6. Kedd HOLMES, a romete Mond a „Sátn kuttyája”-ró 3 részben. A főszerepben ALWIN-NEUSS és FRIEDRICH KÜHNE, a „Sátn kuttyája” főszereplői. Arany mezőkön dráma 2 felvonásban. Főszereplő Mátray Ernő. Jaj ez az új idősámitás! Kiváló vigjáték 2 felvonásban. Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal.

**Baleset fejés közben.** A bellegelő 72. számú tanyán szombaton este baleset érte Szilágyi Róza leányt. Tehenet fejt az istállóban, miközben a tehén feléje rugott. A leánynak a lábát érte a rugás, úgy, hogy a térdekalácsa el is tört. Ápolás végett a mentők a kórházba szállították a sérült leányt.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen édes jó anyán, testvérünk, nagynénénk, unoka testvérünk és áldott emlékü jó rokon: néhai polg. özv. Pethő Károlyné szül. Kiss Juliánna áldásos életének 50-ik és huszötvegyedikének 15-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után, f. évi június hó 4-én reggel 8 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1918. június hó 6-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a Bundi-utca 17-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó imádság után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1918. június hó 4-én. Áldás és béke drága poraira! Emléket kegyelettel megőrizzük! Egyetlen fia: polg. Pethő József. Az elhunyt testvérei: özv. polg. Papp Istvánné Kiss Zsuzsanna, özv. polg. Pethő Jánosné Kiss Sára. Unokacsései és hugai: Papp Zsuzsanna, Papp Juliánna férjével polg. Szilágyi Mihállyal és gyermekeivel, Papp István nejjével és gyermekeivel, Papp József nejjével és gyermekeivel, Papp Eszter, Pethő János nejjével Pethő János nejjével és gyermekeivel, Pethő Lajos nejjével és gyermekeivel, Pethő Ferenc nejjével és gyermekeivel, Pethő Juliánna férjével és gyermekeivel, Pethő János nejjével. Unokatestvérei: polg. Polgári Bálint és családja, polg. Polgári József és családja. Sógornője: özv. polg. Pethő Ferencné és a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csurka „Kezgyelet” tem. int., rendezti, Kossuth-u. 8.

**Az izr. polgári leányiskola részvétele a IV. hadikölcsönjegyzésben.** Az izr. polgári leányiskola, mint minden hazafias kötelességből, kivette részét a hadikölcsönjegyzésből is. Dr. Balázs Bertalan, az iskolaszék elnöke lelkes felhívásban kérte fel a növendékek szülőit az indított mozgalom támogatására. Ez a tantestület buzgó közreműködése mellett szép sikerrel járt, a jegyzések összege 26.800 kor. volt, úgy, hogy átlag az iskola minden tanulójára 121 kor. esik.

**Iskola-könyveket a legmagasabb árban vásárol az összes középiskolából valót. Antalfy könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.**

**Magyar hadifoglyok élete orosz és olasz földön.** Hiteles tudósítások, hasznos utmutatások, most jelent meg és Csáthy könyvkereskedésében, Ferencz József ut 8. sz. 3 koronáért kapható.

**Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket mélyen leszállított árban árusítom. Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.**

**Ócska iskolai könyvekért legtöbbet fizet Csáthy Ferenc könyvkereskedése. Ferencz József ut 8. sz., a Kereskedelmi iskola épületében.**

**100 drb. papír-szalvéta 1 korona, hajtogatva 120, levélpapírok nagyválasztékban és legolcsóbban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.**

**Nagy pünkösdi vásár megkezdődött, rendkívül mérsékelt árak mellett kaphatók: szebbnél-szebb díszített legujabb formájú kalapok, fehér, rózsaszín és pasztel színekben, fehér vászon és eponges kalapok, eredeti zwibach blousok 12 koronától kezdve a legfinomabbik, a nagy raktárt képező taft kosztümök, sicilien, moire és lüszter köpenyek pünkösdig mérsékelt árban szerezhetők be a Rózsa Áruházban, Alföldi-palota.**

**Pénzt 300 koronáig két kezes, ezen felül összegnél megfelelő biztosíték vagy betétként, kedvező feltételek mellett állandóan folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 1.**

## Nyilvános kérelem.

Képkiallításomat, mely 2 hét óta a debreceni mupártoló közönség támogatását élvezi és amely a háborús viszonyok dacára is némi sikert tudott elérni, folyó hó 9-én, azaz pénteken este bezárom. Mély tisztelettel kérem mindazokat, kik valamely tulajdonomban levő kép iránt érdeklődnek, hogy vásárlási szándékaikat a mai és holnapi napon lebonyolítani sziveskedjenek, — nehogy mint az már a pár évvel ezelőtti kiállításomon is megtörtént, — az összes vásárlások az utolsó napra torlódjanak és ezáltal sokan az általuk megkedvelt kép megszerzésének lehetőségétől elessenek.

Megjegyezni kívánom, hogy tekintettel a szállítási viszonyok nehézségeire, — de leginkább arra, hogy az előrehaladott szezonnra való tekintettel kiállításaim sorozatát itt lezárom, a tulajdonomban levő képeket minden elfogadható áron eladom.

Teljes tisztelettel  
**Solymosi Márton,**  
törvényszéki legjezgyezett  
műkereskedő.

Budapesten a IV. ker. Kossuth-L. -u. 8. sz. alatti „Solymosi Képsalon” tulajdonosa.

## Legujabb.

### Újabb német siker.

**Elsülyesztett angol hadihajó.**

**Berlin, június 4. (Hivatalos.)** Május 31-én egy buvárhajónk Humber előtt egy nagy modern, angol torpedórombolót torpedólövésrel elpusztított.

Az elsülyesztett Tiperary angol torpedóromboló egyik általunk megmentett embere aoda nyilatkozott, hogy a Skagerak előtt vívott, tengeri csatában haderőnk tüzelése az „Euralius” angol páncélos cirkálót feigyújtotta és teljesen elhamvasztotta. (Wolf-ügynökség.)

## Wiegand ő felsége előtt.

**Bécs, június 4. Ma délután híre járt, hogy ő felsége Wiegand Károly világhírű újságíró magánkihallgatáson fogadta és felhatalmazta, hogy nyilatkozatát a sajtó útján nyilvánosságra hozza.**

**Rövid zongorához erős, szállításképes fa-tok kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.**

**Kocsist azonnal állandóan alkalmaz jó fizetéssel a Csurka temetkezési vállalat.**

**Jó massirozót keresek Sada Andras, Széchenyi-u. 40. 6158**

**Tisztít lavagló nadrágok, valamint ebédő lámpa, villany és petróleumra szerelve eladó. Mester-utca 14. délelőtt 10-11-ig. 5968**

**Képzett szabó munkások és munkások katonai és polgári munkára állandó alkalmazást találnak jó fizetéssel. Séllyei József, katonai és polgári szabónál, Péterfia-utca 42. 6150**

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 fillérrel, hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

## Ajánlat

**Halálozás**  
miatt egy szoba belibutor eladó. Maróthy György-utca 30. 6039

**Négy**  
szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló utcai lakás, Szent-Anna-utca 64. sz. alatt november 1-re kiadó. Értekezhetni lehet Miklós-utca 20 sz. alatt a tulajdonosnál. 5408

**Öndödön**  
Vereb dűlőben, 36 hold szántóföld, jó tanya épületekkel ellátva kiadó. Értekezhetni Kovács Gyula vasútelepben, Bika-szálloda mellett. 5962

**Egy**  
napos és nagyobb libákat öszig felesbe tartom, elvállalok barmilyen mennyiségben. — Cim a kiadóhivatalban tudható meg. 152

**Olcsó**  
cipők pünköszt ünnepére mindenféle gyermekcipők kaphatók parti üzletben, Arany János-u. 36., udvarban. 6998

**Száraz**  
tűzfát otthó aprítva, elsőrendű darabos kőszénhez szállít — Unio tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispóty-telep 1. Telefon 779. 6084

**Egy**  
csinosan burrozott szoba kiadó Magos-utca 16 szám. 6042

**Bandi**  
naplója, kapható a kiadóhivatalban. Ára 2 korona 50 fillér.

## Kereslet

**Aranyat-erzést,**  
brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Kocsisok**  
és munkások jó fizetésrel azonnal felvétetnek. Teleki-u. 100. 167

**Tollat**  
veszek magas árban ajánlom kihasználni az alkalmat. Feldmann. — Szepességi 11. 3669

**Motorkezelőt**  
keresek csépléshez. Fizetési igények megjelölésével. — Ajánlatokat: Benzin gépközlelő címen a kiadóhivatalba kérek 166

**Jermény szakmában jártas hivatalnok jó fizetéssel**

## kerestetik

Ajánlatok: **Werker Armin** budapesti cég bevásárló telepe **Nyiregyháza**, kéretnek.

## Tíz kilós

csomagokban kapható régi

## újság papíros

a kiadóhivatalban.

**12-14**  
éves kis leány komoly házi munkára felkészítik, mint bejárólány. Cim meg tudható a kiadóhivatalban.

**Tanuló**  
felvétetik: Fegyverhazy Jánosnál.

**Jóházból**  
való ügyes csomagoló leány felvétetik. Csapó utca 22, gyógyszerüzletben.

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik. Fegyverhazy Jánosnál.

**Kárpótlási**  
borbilyseg-d helyettesít. Arpad-ut 45. sz. 604

**Veszek**  
150-500 holdig jó birtokot, épületekkel, Pótos, részletes leírást — Grünwald jegyző, Tatabánya szentgyörgy kérek. 15

**Keresek**  
szeptember elejére kezdő deern egy szobás, fürdőszobával ellátott butorított szobát. Ajánlatokat „Állandó jellegű” kiadóhivatalba kérek. 603

**Veszek**  
gőz-, vagy motoros cséplő garnitúrát. Márki Gyula Debrecen, Villany-telep. 600

**Lakatos**  
és bádósok segédek felvétetnek a Vasbutorgyárban. 607

**Nős**  
és családos vagyok, szándékozik állást elfogadok, vidékre is elmozdítok. 614

## Eladás

**Szépítővel**  
adomentes új ház, minden elfogadható áron eladó. Ugyanott egy új csizmadianak való varrogép olcsón eladó. Csillag-utca 37. 600

**Eladó**  
festékes bordók Arany János-utca 47. sz. alatt

**Eladó**  
egy egész új fényező sifon, úgy sodronybetéttel, éjjeli szekrény. — Bercsényi 29

**Zöldsegítélek,**  
mint hagyma, (bolgár paprika, kalarabé, kapor, poszta, ugorka, paradicsom stb. (20-25) hold terméssel) az egész idény alatt hetenként 2-3 szor frissen szállítva kiadó. Értekezhetni: Magyar Sandornál, Berekújfaluiban.